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AMIS 2011 -tutkimus käsittelee ammattioppilaitoksissa opiskelevien kokemuksia, minäkuvaa, arvoja, asenteita, 
opiskelua, elämää ja tulevaisuuden odotuksia.

Amis 2011 -tutkimus on jatkoa vuonna 2009 toteutetulle tutkimukselle. Vuoden 2009 tutkimus toteutettiin 
kaksivaiheisena kevään 2009 aikana. Ensimmäisessä vaiheessa haastateltiin ammattioppilaitoksissa 
opiskelevia henkilökohtaisissa haastatteluissa. Toisen vaiheen tutkimusote oli kvantitatiivinen. Yhteensä 3619 
henkilöä vastasi kyselyyn, joka toteutettiin sähköposti-informoituna internetlomakekyselynä.  Tutkimuksen 
taustaksi käytiin läpi relevantti julkinen tutkimus nuorista sekä 15/30 Researchin Kansallinen nuorisotutkimus 
-tutkimussarja. Esitutkimusvaiheessa mukana oli myös Fountain Park -tutkimusyritys. Amis 2011 -
tutkimuksessa toistettiin vuoden 2009 tutkimuksen kvantitatiivinen osuus. Tutkimukseen vastasi yhteensä 
3316 ammatillista opiskelijaa.

Tutkimusten toimeksiantajana on OSKU ry ja tutkimukset on toteuttanut 15/30 Research.

Tutkimus edustaa syvällisintä ja laajinta yksittäistä tutkimuskokonaisuutta ammattioppilaitoksissa 
opiskelevista ja heidän elämästään tähän päivään mennessä. Käsillä olevan raportin päämääränä on esittää 
faktat. Toisin sanoen se, mitä tulokset todella tarkoittavat, jätetään toistaiseksi lukijan itsensä pohdittavaksi. 
Näin lukijan on mahdollista muodostaa oma riippumaton käsitys tutkimuksen tuloksista ilman valmista 
”tulkinnan kerrosta”.

Tutkimuksen lähtökohdat
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1. Luonteenpiirteet ja identiteetti
2. Arvo- ja asennemaailma
3. Oma elämä
4. Sosiaalinen ympäristö
5. Alamielikuvat
6. Opiskelu
7. Työelämä
8. Puoluekannat
9. Amis-segmentit
10. Otoksen tiedot
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1. Luonteenpiirteet ja identiteetti
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Luonteenpiirteet - kaikki vastaajat
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Luonteenpiirteet - kaikki vastaajat
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Luonteenpiirteet - Miehet
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Luonteenpiirteet - Naiset
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Eri aloilla opiskelevien luonteenpiirteitä, esimerkkejä
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2. Arvo- ja asennemaailma
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Arvot - kaikki vastaajat
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(% vastaajista, jotka kertovat kyseisten asioiden olevan tärkeitä elämää ohjaavia periaatteita)
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Arvot - Miehet
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Arvot - Naiset
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Arvot ikäryhmittäin, miehet
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Arvot ikäryhmittäin, naiset
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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1. Uskon, että tulen pärjäämään elämässä hyvin.

2. Pyrin tietoisesti vaikuttamaan omaan 
hyvinvointiini.

3. Tunnen, että oma elämäni on hyvin 
hallinnassani.

4. Koen, että jokainen ihminen on oman onnensa 
seppä.

5. Mielestäni hyvä arki on helppoa ja stressitöntä.

6. Mielestäni jokaisen aikuisen tulisi elättää 
itsensä omalla työllään eikä turvautua avustuksiin.

7. Mielestäni Suomi on suomalaisia varten.

8. Suhtaudun kriittisesti maahanmuuttajia 
kohtaan.

9. Minusta on oikein jäädä työttömäksi, jos niin 
haluan tai pitää välivuosi työttömänä.
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - Miehet
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - Naiset
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6. Mielestäni jokaisen aikuisen tulisi elättää 
itsensä omalla työllään eikä turvautua avustuksiin.

7. Mielestäni Suomi on suomalaisia varten.

8. Suhtaudun kriittisesti maahanmuuttajia 
kohtaan.

9. Minusta on oikein jäädä työttömäksi, jos niin 
haluan tai pitää välivuosi työttömänä.
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7.  Mielestäni Suomi on suomalaisia varten.

8.  Suhtaudun kriittisesti maahanmuuttajia 
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Asenteisiin liittyviä väittämiä ikäryhmittäin, miehet
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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1. Kulutuspäätöksissäni suosin suomalaista.

2. Olen vastuullinen (esim. ympäristö- ja 
ihmisoikeusasiat huomioon ottava) 
kuluttaja. 

3. Olen kiinnostunut yhteiskunnallisista 
asioista.
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - Miehet
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1. Kulutuspäätöksissäni suosin suomalaista.

2. Olen vastuullinen (esim. ympäristö- ja 
ihmisoikeusasiat huomioon ottava) 
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3. Olen kiinnostunut yhteiskunnallisista 
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Asenteisiin liittyviä väittämiä - Naiset
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3. Olen kiinnostunut yhteiskunnallisista asioista.

1. Kulutuspäätöksissäni suosin suomalaista.

2. Olen vastuullinen (esim. ympäristö- ja 
ihmisoikeusasiat huomioon ottava) kuluttaja. 
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Skaala 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Kulutuspäätöksissäni suosin suomalaista.

Asenteisiin liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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3. Oma elämä
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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7.

8.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä
Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen suunnitellut tulevaisuuttani opintojeni 
jälkeen.

2. Minulla on paljon mukavaa tekemistä tai 
harrastuksia.

3. Uskon, että opintojeni jälkeen olen valmis 
kaikkeen aikuisen elämään liittyvään vastuuseen.

4. Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, jotka 
haluan saavuttaa.

5. Olen elämässäni kohdannut suuria pettymyksiä 
tai ongelmia.

6. Jos ystäväni tietäisivät minkälainen oikeasti olen, 
he arvostaisivat minua paljon enemmän.

7. Elämäni on onnellista.

8. Elämäni on liian kiireistä.
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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1. Olen suunnitellut tulevaisuuttani opintojeni 
jälkeen.

2. Minulla on paljon mukavaa tekemistä tai 
harrastuksia.

3. Uskon, että opintojeni jälkeen olen valmis 
kaikkeen aikuisen elämään liittyvään vastuuseen.

4. Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, jotka 
haluan saavuttaa.

5. Olen elämässäni kohdannut suuria 
pettymyksiä tai ongelmia.

6. Jos ystäväni tietäisivät minkälainen oikeasti 
olen, he arvostaisivat minua paljon enemmän.

7. Elämäni on onnellista.

8. Elämäni on liian kiireistä.

Omaan elämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - Miehet
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä
Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen suunnitellut tulevaisuuttani opintojeni 
jälkeen.

2. Minulla on paljon mukavaa tekemistä tai 
harrastuksia.

3. Uskon, että opintojeni jälkeen olen valmis 
kaikkeen aikuisen elämään liittyvään vastuuseen.

4. Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, jotka 
haluan saavuttaa.

5. Olen elämässäni kohdannut suuria pettymyksiä 
tai ongelmia.

6. Jos ystäväni tietäisivät minkälainen oikeasti olen, 
he arvostaisivat minua paljon enemmän.

7. Elämäni on onnellista.

8. Elämäni on liian kiireistä.
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - Naiset
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä
Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen suunnitellut tulevaisuuttani opintojeni 
jälkeen.

2. Minulla on paljon mukavaa tekemistä tai 
harrastuksia.

3. Uskon, että opintojeni jälkeen olen valmis 
kaikkeen aikuisen elämään liittyvään vastuuseen.

4. Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, jotka 
haluan saavuttaa.

5. Olen elämässäni kohdannut suuria pettymyksiä 
tai ongelmia.

6. Jos ystäväni tietäisivät minkälainen oikeasti olen, 
he arvostaisivat minua paljon enemmän.

7. Elämäni on onnellista.

8. Elämäni on liian kiireistä.
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2. Minulla on paljon mukavaa tekemistä 
tai harrastuksia.

6. Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he arvostaisivat minua 
paljon enemmän.

4. Minulla on elämässä selkeät 
tavoitteet, jotka haluan saavuttaa.

8. Elämäni on liian kiireistä.

7. Elämäni on onnellista.

3. Uskon, että opintojeni jälkeen olen 
valmis kaikkeen aikuisen elämään 
liittyvään vastuuseen.

1. Olen suunnitellut tulevaisuuttani 
opintojeni jälkeen.

5. Olen elämässäni kohdannut suuria 
pettymyksiä tai ongelmia.
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1.  Tunnen oloni usein yksinäiseksi.

2.  Tunnen itseni riittämättömäksi.

3.  Koulu aiheuttaa minulle liikaa 
paineita.

4.  Tunnen olevani henkisesti lopussa.

5.  Tunnen oloni usein masentuneeksi 
ja ahdistuneeksi.

6.  Päihteillä on keskeinen rooli 
elämässäni.

7.  Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he eivät olisi ystäviäni.

8.  Tunnen oloni turvattomaksi.
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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1.  Tunnen oloni usein yksinäiseksi.

2.  Tunnen itseni riittämättömäksi.

3.  Koulu aiheuttaa minulle liikaa 
paineita.

4.  Tunnen olevani henkisesti lopussa.

5.  Tunnen oloni usein masentuneeksi 
ja ahdistuneeksi.

6.  Päihteillä on keskeinen rooli 
elämässäni.

7.  Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he eivät olisi ystäviäni.

8.  Tunnen oloni turvattomaksi.

Omaan elämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - Miehet
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1.  Tunnen oloni usein yksinäiseksi.

2.  Tunnen itseni riittämättömäksi.

3.  Koulu aiheuttaa minulle liikaa 
paineita.

4.  Tunnen olevani henkisesti lopussa.

5.  Tunnen oloni usein masentuneeksi 
ja ahdistuneeksi.

6.  Päihteillä on keskeinen rooli 
elämässäni.

7.  Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he eivät olisi ystäviäni.

8.  Tunnen oloni turvattomaksi.
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Omaan elämään liittyviä väittämiä - Naiset
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1.  Tunnen oloni usein yksinäiseksi.

2.  Tunnen itseni riittämättömäksi.

3.  Koulu aiheuttaa minulle liikaa 
paineita.

4.  Tunnen olevani henkisesti lopussa.

5.  Tunnen oloni usein masentuneeksi 
ja ahdistuneeksi.

6.  Päihteillä on keskeinen rooli 
elämässäni.

7.  Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he eivät olisi ystäviäni.

8.  Tunnen oloni turvattomaksi.
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6.  Päihteillä on keskeinen rooli elämässäni.

7.  Jos ystäväni tietäisivät minkälainen oikeasti 
olen, he eivät olisi ystäviäni.

8.  Tunnen oloni turvattomaksi.

5.  Tunnen oloni usein masentuneeksi ja 
ahdistuneeksi.

1.  Tunnen oloni usein yksinäiseksi.

3.  Koulu aiheuttaa minulle liikaa paineita.

4.  Tunnen olevani henkisesti lopussa.

2.  Tunnen itseni riittämättömäksi.
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Skaala 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Olen kohdannut elämässäni suuria pettymyksiä tai ongelmia.
Koulu aiheuttaa minulle liikaa paineita.
Elämäni on liian kiireistä.
Tunnen oloni masentuneeksi tai ahdistuneeksi.

Omaan elämään liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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Skaala 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä väitteen kanssa

30

40

50

60

70

80

90

15-17 vuotta 18-20 vuotta 21-23 vuotta 24-30 vuotta 31 vuotta tai yli

Olen suunnitellut tulevaisuuttani opintojeni jälkeen.
Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, jotka haluan saavuttaa.
Uskon, että opintojeni jälkeen olen valmis kaikkeen aikuisen elämään liittyvään vastuuseen.

Omaan elämään liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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Onnellinen elämä
Minkälaista on mielestäsi onnellinen elämä?
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• Onnellinen elämä koostuu niin sosiaalisista suhteista, 
työstä ja toimeentulosta kuin vapaa-ajastakin

• Työ on keskeisessä osassa onnellisessa elämässä
• Tärkeää on työ, josta nauttii ja jossa saa 

toteuttaa itseään
• Työ ja siten toimeentulo on onnellisen elämän 

edellytys

• Ihmissuhteet ovat keskeisiä onnellisessa elämässä

• Onnellinen elämä on tasa-painoista arkea

• Onnellinen elämä on stressitöntä, helppoa ja 
huoletonta

• Kaiken ei tarvitse olla täydellistä, jotta elämä olisi 
onnellista
• Riittää, että asiat ovat suhteellisen hyvin ja 

perusasiat elämässä ovat kunnossa
• Riittävä toimeentulo
• Vastoinkäymisetkin kuuluvat elämään

• Onnellinen elämä tulee omasta elämänasenteesta
• Positiivinen elämänasenne
• Kyky nauttia pienistä asioista elämässä, 

nykyhetkestä ja siitä, mitä on
• Tavoitteet ja eteenpäin pyrkiminen

• Onnellinen elämä tulee omanarvontunnosta
• Itsensä hyväksyminen sekä itsensä kokeminen 

tärkeäksi ja tarpeelliseksi

• Onnellinen elämä on itsenäisyyttä ja vapautta

• Onnellinen elämä on elämistä omien arvojen 
mukaan

• Terveenä pysyminen kuuluu onnelliseen elämään

• Onnellinen elämä on varsin ”tavallista”

• Onnellinen elämä tulee varallisuudesta

• Onnelliseen elämään riittää se, että on itse 
tyytyväinen omaan elämäänsä

• Onnelliseen elämään liittyy vakaus ja pysyvyys

Minkälaista on mielestäsi onnellinen elämä?
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On tyytyväinen itseensä sellaisena kuin on, muistaa ajatella 
positiivisesti, läheiset pitää sinusta huolta, ja sinä heistä, Ei ole huolta 
siitä, riittääkö rahat elämiseen, on joku jota rakastaa, voi nauttia 
vapaa-ajasta, on vapaus harrastaa haluamiaan asioita, ei tunne huolta 
tulevasta, nauttii joka päivästä, ei ole liikaa stressiä työasioista 
(Nainen, 18 vuotta)

Sosiaaliset tekijät ovat kunnossa. On työ/opiskelupaikka jossa tuntee 
olevansa onnistunut. Rahalla ei ole niin suurta merkitystä, kunhan saa 
maksettua kaiken tärkeän. Sinnikkyys on hyhvän ekämän indikaattori 
(Mies, 17 vuotta)

Sellaista, että elämässä on kaikki kohdillaan, vakituinen työpaikka, 
hyvä koulutus, puoliso ja oma asunto. Ei tarvitse mitään hienoja 
juttuja kunhan on perusasiat kunnossa (Mies, 19 vuotta)

Taloudellisia asioita tarkastellessa silloin kun ei tarvitse laskea joka 
senttiä ruokakaupassa vaan tulot ja järkevät menot ovat tasapainossa. 
Perheen ja terveyden osalta jos kummankaan osalta ei tarvitse kantaa 
huolta niin elämä on hyvällä tolalla. (Mies, 28 vuotta)

Että on töitä, koti, jonkin verran rahaa, ystäviä ja että arvostetaan. 
(Mies, 18 vuotta)

Onnelliseen elämään kuuluu mielestäni hyvät suhteet perheeseen, 
ystäviin ja muihin läheisiin. Koti ja sänky, johon painaa päänsä illalla 
sekä ruoka ovat tärkeitä. Ja se,että olet sinut itsesi kanssa, mielesi on 
kunnossa ja tunnet, että hallitset itse oman elämäsi. (Nainen, 18 
vuotta)

Onnelliseen elämään kuuluvat perhe, ystävät ja oma koti. Rahasta ei 
ole pulaa, mutta sen ei pitäisi hallita elämää. Työ, jossa suurimmaksi 
osaksi viihtyy. (Nainen, 20 vuotta)

Ihmissuhteet kunnossa, on ystäviä ja muita läheisiä ympärillä. 
Rahantulo kunnossa että pystyy elämään hyvin. Saa tehdä asioita 
jotka tekevät onnelliseksi. (Nainen, 23 vuotta)

Helppoa, rahaa riittävästi kaikkeen, hyvät ystävät/kaverit, kannustava 
perhe, stressitön, ei masenna mikään, lottovoitto (Mies, 19 vuotta)

Hyvä taloudellinen tilanne sekä oma terveys. Hyvät perhesuhteet sekä 
monipuoliset ystävyys suhteet. Mielekäs työ ja mielekkäät 
harrastukset. Aikaa löytyy myös löhöilylle :) (Nainen, 24 vuotta)

Missä ihmissuhteet ovat eheät, on mieluisa työ josta tulee hyvä mieli 
sitä tehdessä ja tunne, että tää on se mun juttu! Silloin, kun ihminen 
on asettanut tavoitteet elämälleen ja omistaa positiivisen asenteen 
elämäänsä kohtaan. (Nainen, 17 vuotta)

Että voi elää hetkessä, täysillä eikä tarvitse stressata tulevasta tai 
menneestä. Ystäviä & rakkaita lähellä tukemassa ja auttamassa jos 
tarve vaatii. Säännölliset tulot -> pystyy elättämään itsensä, mutta 
raha kuitenkaan EI ole tärkeimmässä asemassa. Pysyy terveenä ja 
hyväkuntoisena. (Nainen, 16 vuotta)

Koti, perhe, ystävät, kaverit, työ! Niillä pärjää ja pysyy onnellisena, 
yksikin yhtälöstä pois niin ei voi olla onnellinen. (Mies, 17 vuotta)

Onnellisessa elämässä olen vakituisena mieluisessa työsuhteessa, 
josta saan palkkaa joka auttaa elämään omaa elämää. Lisäksi 
onnellisessa elämässä olen kykenevä tekemään järkeviä päätöksiä, 
varsinkin itseäni koskevissa asioissa, mutta myös yhteiskunnallisesti. 
Onnelliseen elämään kuuluu työn lisäksi ystäviä, harrastuksia ja oma 
viihtyisä koti. Ystäviä, harrastuksia ja töitä on sopivassa suhteessa 
siten, ettei niiden yhdistämisestä tarvitse stressata vaan aikaa jää 
helposti kaikille. Aina vaan parempi jos harrastuksen kautta löytyy 
lisää ystäviä. (Nainen, 21 vuotta)

Minkälaista on mielestäsi onnellinen elämä?
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Tavoitteet ja haaveet elämässä
Minkälaisia tavoitteita ja haaveita sinulla on elämässä? 

Kuvaile minkälaista elämää haluaisit elää 15 vuoden kuluttua.
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• Haaveena ja tavoitteena on saada työ ja toimeentulo, perhe ja oma koti sekä 
mielekästä vapaa-aikaa esimerkiksi ystävien ja harrastusten parissa

• Haaveet ja tavoitteet liittyvät usein työelämään kohdistuviin toiveisiin ja 
odotuksiin
• Vakituinen työpaikka
• Työ, josta nauttii
• Työskentely toiveammatissa
• Menestyminen työelämässä
• Yrittäjyys

• Halu elää varsin ”tavallista” ja keskivertaista elämää

• Halu opiskella lisää

• Haaveena tulla rikkaaksi

• Haaveena matkustella ja nähdä maailmaa tai muuttaa ulkomaille

• Halu elää omien arvojen mukaista elämää

48

Minkälaisia tavoitteita ja haaveita sinulla on elämässä? 
Kuvaile minkälaista elämää haluaisit elää 15 vuoden kuluttua.
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-valmistua  -tehdä työtä, jota rakastan  -olla terve (psyykkisesti sekä 
fyysisesti)  -tarpeeksi rahaa (että rittää esim. myös kesämökille).  -tehdä 
työtä myös ulkomailla  -onnellinen muitten ihmisten kanssa (perhe, 
ystävät...)  -onnellinen parisuhteessa. (Mies, 20 vuotta)

toivon, että teen mielenkiintoista työtä omalla alallani, työ olisi 
kiinnostavaa eikä tuntuisi pakkopullalta.  olisi mahtavaa jos tienaisi sen 
verran että olisi varaa ostaa mökki jostain saaristosta ja vetäytyä sinne 
lomalle ja hektistä kaupunkia karkuun. (Mies, 19 vuotta)

Hyvää elämää. Haluan pärjätä omillani! Sellaista että käy töissä ja saa 
rahaa elämiseen, sekä nautintoihin ja itselleen tärkeille asioille. Paljon 
töitä mutta pyhitystä myös vapaa-ajalle, etenkin läheisille ja ystäville. 
(Nainen, 18 vuotta)

Minulla olisi vakityöpaikka jossa viihdyn ja jossa on hyvä yhteishenki  - 
Minulla on oma talo ja perhe  - Pystyn elättämään itseni työlläni (Nainen, 
18 vuotta)

Haluan olla naimisissa ja elää kahden lapsen kanssa, itse rakentamassa 
omakotitalossa jossain esikaupungin asuntoalueella. Olisin töissä 
jossain mukavassa salongissa, jossa tekisin sekä kosmetologin että 
parturin töitä. Raha-asiat olisi sillä tavalla hyvin että laskujen yms. 
jälkeen jäis rahaa muuhunkin, kuten ulkomaille matkaamiseen.. :) 
(Nainen, 17 vuotta)

Haluaisin elää omakotitalossa. Haluaisin että minulla olisi vaimo ja 2 tai 
3 lasta sekä hyvä työpaikka media-alalla, mukavat työkaverit, bändini 
olisi yhä pystyssä, kävisin usein sisaruksien ja vanhempien luona sekä 
olisin yhä yhteydessä vanhoihin kavereihin. (Mies, 18 vuotta)

Rentoa elämää, ei tarvitse olla kiireistä tai raskasta mutta ei sen pelkkää 
istumistakaan pidä olla. Työn pitää olla sellainen johon kohdistuu 

intohimo ja korkea motivaatio eikä olla pelkästään paikallaan.    Perheen 
perustaminen on myöskin itselle henkilökohtainen sakramentti ja se että 
pystyn elättämään itseni ja perheeni työllä jota teen.    Korkean tason 
saavuttaminen työuralla on myös yksi tärkeimmistä tavoitteistani. (Mies, 
16 vuotta)

no toivon että minulla olisi perhe ja terveitä lapsia.. hyvä ammatti sekä 
minulla että vaimollani jotta saisimme leivän pöytään ja lapsille sekä 
meillekkin vähän huvitusta.. toivon että olen ansainnut jalkapallo 
ammattilaisena jo jonkin verran rahaa. Elikkä perus työ minulla sekä 
tulevalla vaimollani.. ja lapseni opiskelevat..normaalia elämää, lapset 
käyvät tarhassa/koulussa, ja äiti ja isi töissä! (Mies, 16 vuotta)

Semmoista että olisi jonkun verran perhettä, oma talo, auto ja koira sekä 
vakinainen  työpaikka. (Mies, 16 vuotta)

Minulla on tavoitteena käydä aluksi ammattikoulu ja ylioppilastutkinto ja 
sen jälkeen aion käydä armeijan.. Sitten olisi tarkoitus hakea 
työkokemusta erilaisista ravintoloista kokkina.. Sitten joskus hamassa 
tulevaisuudessa voisin hakea amk:hn restonomi koulutukseen tai sitten 
keittiömestariksi. Myös joskus olisi kiva perustaa oma perhekkin. Mutta 
sitten itse kysymykseen.. 15 vuoden päästä haluaisin elää onnellista 
elämää, niin että minulla olisi hyvä ja vakituinen työpaikka, oma perhe ja 
kenties myös oma talo. Ja minua kiinnostaa matkustelu, käydä 
tutustumassa erilaisiin kulttuureihin. (Mies, 17 vuotta)

Haluaisin elää tervettä elämää. En tarvitse lottovoittoa ollakseni 
onnellinen, vaan yritän nauttia elämän pienistä hetkistä ja antaa elämän 
viedä. 15 vuoden kuluttua haluaisin asua omakotitalossa, olla hyvin 
menestynyt kokki jolla on sopivat tulot, 2 tervettä lasta ja hyvinvoivat 
läheiset. (Nainen, 17 vuotta)

Minkälaisia tavoitteita ja haaveita sinulla on elämässä? 
Kuvaile minkälaista elämää haluaisit elää 15 vuoden kuluttua.
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Arvosana omalle elämälle - kaikki vastaajat
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Arvosana omalle elämälle sukupuolittain
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Arvosana 10:

10. Voiko parempaa enää vaatia, jos olisi ollut mahdollista, olisin antanut arvosanaksi 11. (Nainen, 42 vuotta)
10. vanhemmat elävät vielä ja minulla on poikaystävä (Nainen, 18 vuotta)
10. rakastan elämääni. ei se täydellistä ole. silloin tällöin on stressiä, vastoinkäymisiä tai huonoa mieltä, mutta miksi se vähentäisi oman elämäni 

arvosanaa? elämässäni ei ole mitään vikaa. se on mahtavaa. life is what you make it. (Nainen, 22 vuotta)
10. Positiivinen elämänasenne ja perusasiat kunnossa. (Nainen, 35 vuotta)
10. olen tyytyväinen elämääni (Mies, 16 vuotta)
10. Olen terve, elämä on hyvässä kunnossa ja koulu sujuu hyvin. (Mies, 17 vuotta)
10. Minulla on kaikki mitä voin toivoa: perhe, poikaystävä, ystäviä vaikkakin vähän, olen terve, minulla on opiskelupaikka kivalla alalla, saan elää 

vanhempieni kustannuksella vielä pitkään, olen kaunis ja lista jatkuu vaan! (Nainen, 17 vuotta)
10. minulla on ihana aviomies,ihanat lapset,tavoitteet ja mahdollisuudet niiden saavuttamiseksi.elämä on ihanaa <3 (Nainen, 34 vuotta)
10. Koska kaikki menee todella hyvin perhe on kasassa on tyttöystävä joka tekee onnelliseksi ja näin. Ainoastaan koulussa jotkut tärkeät asiat 

aiheuttavat vähän stressiä. (Mies, 16 vuotta)
10. Kaikki on hyvin, pieniä vastoinkäymisiä lukuunottamatta, mutta ilman niitä elämä olisi liian tylsää. Oon onnekas kun mulla on asiat niin hyvin. 

(Nainen, 18 vuotta)
10. Elämäni on mukavaa ja onnellista, en haluaisi muuttaa mitään. (Mies, 16 vuotta)
10. elämäni on just sellanen ku haluan joten se saa ten points (Mies, 17 vuotta)
10. elämäni on ihanaa kun ymmärrän sen että siihen kuuluvat myös pettymykset ja vastoinkäymiset. (Nainen, 18 vuotta)
10. Elämäni on huoletonta ja saan tehdä asiota jotka tekevät minut onnelliseksi. Minulla on myös kaikki fyysiset, psyykkiset, henkiset, sosiaaliset ja 

rahalliset valmiudet toteuttaa haaveeni ja harrastukset. (Mies, 21 vuotta)
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Arvosana 9:

9. Vaikka minulla on kaikki hyvin, olen joskus tyytymätön omiin valintoihini ja tekoihini. Aina voi pyrkiä parempaan. Elämä ei ikinä ole täydellistä. 
(Nainen, 18 vuotta)

9. Tärkeimmät asiat ovat kunnossa. Tunnen itseni tarpeelliseksi ja minulla on ystäviä. (Nainen, 19 vuotta)
9. Tällähetkellä elämäni on suht helppoa, eikä itselläni mene huonosti. Ystävieni huono olo saa minut välillä hieman alakuloiseksi (Mies, 19 vuotta)
9. Tällä hetkellä en keksi mitään valitettavaa elämästäni, vaikka tarkkoja suunnitelmia ei loppuelämälle vielä olekaan, en sellaisia kaipaakaan. 

Elämässäni on paljon upeita ihmisiä ja muutenkin tunnen olevani tärkeä ihminen (Nainen, 20 vuotta)
9. Tällä hetkellä asiat hyvin, oma talo juuri ostettu ja samalla yksi virstanpylväs elämässä saavutettu. (Nainen, 28 vuotta)
9. Se on sellainen kuin haluan, ja työskentelen muuttaakseni sitä yhä paremmaksi itselleni ja muille. Kenenkään elämä ei voi olla täydellistä, sillä 

ilman minkäänlaisia onglemia elämä olisi tylsää ja yksitoikkoista (Mies, 16 vuotta)
9. Rakastava ja taloudellisesti toimeen tuleva perhe/koti, paljon ystäviä, tärkeitä harrastuksia, jatko-opinto paikka. Ei kuitenkaan 10 koska, 

'terveydentila' voisi olla parempi ja joskus tuntuu että jotain puuttuu. (Nainen, 17 vuotta)
9. Pärjään opinnoissani todella hyvin ja minulla on paljo ystäviä sekä poikaystävä. Haluaisin vielä työpaikan sekä oman asunnon niin sitten elämäni 

olisi lähes kympin arvoinen. (Nainen, 17 vuotta)
9. pärjään omillani (Mies, 17 vuotta)
9. Perusasiat ovat kunnossa. Olen terve ja perheeni myös, lisäksi minulla on ystäviä ja koti. Valmistun tänä keväänä ammattiin ja tulevaisuus tuntuu 

jännittävältä. (Nainen, 22 vuotta)
9. Opinnot menevät loistavasti. Olen suuntautumassa alalle josta pidän. Yksityiselämä on kunnossa. Terveys hyvä. (Mies, 42 vuotta)
9. On opiskelupaikka, ystäviä ja harrastuksia (Mies, 19 vuotta)
9. On mahtava harrastus ja tavoitteita, pari ystävää ja koulussa menee ok. (Nainen, 16 vuotta)
9. Olen tyytyväinen siihen millainen olen ja mitä teen. En käytä päihteitä, josta minun lisäkseni todella moni muu on ylpeä. Harrastan pääsääntöisesti 

lukuisia kertoja viikossa tiettyä urheilulajia, jossa olen kehittynyt pääsarjatasolle. (Mies, 18 vuotta)
9. Olen tyytyväinen omaan elämääni ja saavuttamiini asioihin. Aina on hieman parantamisen varaa, mutta teen joka päivä sen eteen töitä, jotta voisin 

olla entistä tyytyväisempi omaan eläämääni. (Nainen, 21 vuotta)
9. Olen tyytyväinen elämäntilanteeni, minulla on ystäviä, jotka välittävät minusta, koira, perhe ym. Koulussa sujuu hyvin ja kesällä valmistun. Olen 

onnellinen, vielä onnellisempi olisin jos olisin parisuhteessa. (Nainen, 19 vuotta)
9. Olen saanut hyvän kasvatuksen, minulla on perhe koossa (asiat hyvin kotona), koti jossa asustaa ja jossa minusta pidetään huolta yhä edelleen, 

kaikkia tarpeita joita hyödyntää elämässäni ja olen yhteyksissä rakkaisiin sukulaisiin, on varaa opiskella ja käydä harrastuksissa, oma poikaystävä, 
kesätöitä jne.. (Nainen, 17 vuotta)

9. Olen lähes tyytyväinen elämääni, muutamaa pientä henkilökohtaista asiaa lukuunottamatta, jotka nekin toivottavasti pian selviävät. Yritän 
kuitenkin aina nähdä asioiden hyvät puolet, joten siksi 9, eikä vaikka 8. (Nainen, 16 vuotta)

9. olen hyvinkin tyytyväinen omaan elämään, kun tekeminen on mielekästä ja on mies, joka tukee. (Nainen, 20 vuotta)
9. koska mielestäni elämäni on ihan kondiksessa pieniä poikkeuksia lukuunottamatta (Mies, 17 vuotta)
9. -Minulla on elämässäni tällä hetkellä hyvä vaihe.  -Olen onnellisesti hyvässä avoliitossa  -Olen parantanut koulun käyntiäni huomattavasti (Nainen, 

18 vuotta)
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Arvosana 8:

8. Välillä menee heikommin, mutta kuitenkin suurin osa ajasta menee hyvin. (Nainen, 17 vuotta)
9. 8. Voisi elämäni olla huonompikin. Ja minun mielestäni elämässä on aina parannettavaa. (Nainen, 19 vuotta)
8. Teen kaksoistutkintoa ja opinnot ovat loppusuoralla, koulu stressaa hieman tällä hetkellä ja hieman pessimistinen olo ylipäätään tällä hetkellä. 

(Nainen, 18 vuotta)
8. Suurinpiirtein kaikki ok. (Mies, 27 vuotta)
8. Siksi, että en ole vielä päässyt saavuttamaan juuri mitään tähän mennessä ja rahatilanteeni tällä hetkellä on todella huono. (Nainen, 20 vuotta)
8. rahaa vois olla enemmän ;) (Nainen, 19 vuotta)
8. Pidän tämänhetkisestä tilanteesta, mutta myönnän, että se voisi olla hieman parempi. Kaverien muutto pois kaupungista on vaikuttanut asiaan. 

(Nainen, 22 vuotta)
8. Pidän elämästäni, koen voivani vaikuttaa siihen ja olen onnellinen. Seuraava vuosi on tällä hetkellä hyvin epävarma, mutta haluan silti ajatella 

positiivisesti ja ottaa vastaan kaiken mikä minun kohdalle sattuu. Oli se sitten mitä olen odottanut tai jotain ei niin mukavaa. (Nainen, 21 vuotta)
8. Perustyytyväinen omaan elämään. (Nainen, 18 vuotta)
8. perusasiat kunnosssa. epätietoisuus tulevaisuudesta ahdistaa joskus. .. (Nainen, 20 vuotta)
8. Perus kasi. En ole pahemmin epäonnistunut missään ja menee ihan hyvin. (Mies, 18 vuotta)
8. Pari vuotta sitten olisin antanut elämälleni arvosanan 4. Nyt olen päässyt elämässä eteenpäin ja pohjalta ylös. Elämä alkaa olla aikalailla niin kuin 

pitääkin mutta uskon että vielä voi mennä paremminkin. Siksi annan arvosanan 8. (Nainen, 21 vuotta)
8. Opiskelen alaa joka kiinnostaa minua, minulla on korvaamattomia ystäviä, harrastuksia, rakastava perhe ja töitä. Jotain kuitenkin puuttuu nimittäin 

poikaystävä. (Nainen, 20 vuotta)
8. Olen tyytyväinen elämääni, mutta tarvitsisin työpaikan ja poikaystävän :) (Nainen, 29 vuotta)
8. Olen saanut useiden hankalien vuosien jälkeen elämäni kuta kuinkin tasapainoon ja kykenen nauttimaan opiskelusta. (Nainen, 25 vuotta)
8. Olen onnellinen mutta koulu on liian rankkaa. Erityisesti työssäoppiminen ja työssäoppimispaikassa en tunne oloani hyväksi sillä minulla on sanottu 

olevan asennevamma, mikä ei pidä paikkaansa. (Nainen, 17 vuotta)
8. minulla on hyvä elämä ja olen ylpeä siitä ja on kyllä ollut vaikeaakin (Mies, 18 vuotta)
8. Mikään ei ole täydellistä ja mielestäni olen pärjännyt tähänkin asti melko hyvin (Mies, 20 vuotta)
8. Koska on mulla ihan hyvä elämä vaikka välillä tuntuu että mikään ei mee niinkun haluais, ja sitäpaitsi joillain on paljon kurjempaa joten turha mun on 

valittaa (Nainen, 16 vuotta)
8. elämä menee koko ajan vain parempaaan suuntaan ja odatan tulevaisuutta valoisasti (Mies, 16 vuotta)
8. Ei ihan ylety kiitettävään, koska en ole aivan kokonaan onnellinen, koska ongelmat ja murheet rajoittavat vielä elämääni. (Mies, 18 vuotta)
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Arvosana 7:

7. Yksinäisyys ei oo kivaa, joten siksi. (Nainen, 17 vuotta)
7. Yksin asuminen kaupungissa, josta ei tunne montaakaan ihmistä ei ole hirveän kivaa. Olen pärjännyt koulussa hyvin, mutta kaipaan läheisiä 

ja haluaisin jo oman perheen ja läheisen parisuhteen. (Nainen, 17 vuotta)
7. Vähän masennusta ollut, olen joutunut lopettamaan 10 vuotta kestäneen harrastuksen rinta kivun takia ja sutinaa parisuhde puolella ei ole 

ollut. Mutta elämä ihan hyvällä mallilla muuten, kavereita on ja perusterveys hyvä. (Mies, 18 vuotta)
7. Tällä hetkellä opintoni on tosi kiireellisiä ja samalla kotona on pieniä ongelmia joten olen tosi väsynyt ja stressaantunut johon  toki olen 

tottunut ja paineen alla on parempi tehdä töitä ja asioita mutta ihmissuhde ongelmat vievät liikaa minulta energiaa. (Nainen, 17 vuotta)
7. Tällä hetkellä olen onnellinen perheestä ja ystävistäni, mutta koulunaiheuttama stressi on liian suurta. (Nainen, 20 vuotta)
7. Tällä hetkellä koulu ja rahatilanne aiheuttavat niin suuren paineen että se häiritsee muuta elämää. (Mies, 18 vuotta)
7. työtön ja yksin asuva opiskelija selittää paljon... (Nainen, 19 vuotta)
7. Tyydyttävä siksi että minulla on aika paljon huolia tällä hetkellä. (Nainen, 16 vuotta)
7. tyttöystävä puuttuu, pieniä terveys ongelmia (Mies, 17 vuotta)
7. Sosiaalinen elämä uupuu.. Koulussa hirveästi hommaa. (Nainen, 19 vuotta)
7. rahallista tuloa saisi olla enemmän opiskelijoille joskus on vaan sellainen tilanne et ei yksinkertaisesti pääse kouluun ku ei ole rahaa (Nainen, 

18 vuotta)
7. periaatteessa olen hyvinkin tyytyväinen elämääni, mutta elämässäni on kuitenkin tapahtunut asioita joita en olisi halunnut kokea, esim. 

läheisen menettämisiä. (Nainen, 18 vuotta)
7. Odottelen vain tulevaa, ja tämänhetkinen elämä tuntuu paikalla jumittamiselta. Silti tulevaisuus 200km kaukana kotoa Helsingissä pelottaa 

hieman. Elämän muuttuminen jännittää... (Nainen, 18 vuotta)
7. Nykyään olen melko tyytyväinen elämääni, mutta ikävän lapsuuden/nuoruuden vuoksi arvosana on 7. (Nainen, 20 vuotta)
7. Minulla on hyvä elämä, ja loistavat lähtökohdat mihin vaan, mielenterveysongelmat vain varjostavat sitä. (Nainen, 16 vuotta)
7. Lapsuuteni ja varhaisnuoruuteni oli vaikeaa aikaa, oli paljon ongelmia, surua ja jopa pelkoa kotona. Mutta Elämässäni on ollut myös paljon 

hyvää, ja ne ovat auttaneet jaksamaan. (Nainen, 20 vuotta)
7. Ihan hyvin menee ainut kun jätin lukion kesken niin olisi voinut valmistua nopeammin (Mies, 20 vuotta)
7. Iha ok elämä, vaikka virheitä oon tehnykin. (Nainen, 19 vuotta)
7. hyvä perhe ja ystäviä, mutta tasaiseen tahtiin  olen myös pilannut elämääni. (Nainen, 20 vuotta)
7. Haluaisin löytää hyviä ystäviä, mikä tuntuu olevan mahdottomuus. Rahat eivät riitä koko kuuksi millään. (Nainen, 18 vuotta)
7. Elämäni on suhtkoht onnellista, mutta aina välillä menee vähän huonommin. Elämä on yhtä vuoristorataa. (Nainen, 16 vuotta)
7. Elämäni on suht mallillaan, mutta mielestäni hieman liian stressaavaa ja kiireistä. Oma aikanion hyvin vähäistä. (Mies, 18 vuotta)
7. Elämäni on perusonnellista, mutta itsetunto ongelma heikentää onnellisuuttani, menneisyys painaa päälle (Nainen, 18 vuotta)
7. 7, käyn koulua,omistan kavereita ja olen sosiaalinen. En ole mikään ruudinkeksijä, mutta olen päässyt näinkin pitkälle. (Mies, 16 vuotta)
7. 7, koska elämäntilanteeni on kohtalaisen hyvä, mutta ei mikää paras, ismis-suhteet eivät aina toimi, tunnen välillä oloni yksinäiseksi ja melko 

heikoksi. Välillä taas olen eri ihminen, nautin elämästä, minulla on ystäviä ja minulla on sentään hyvä paikka asua ja olla niin kuin muutkin. 
Sairauteni vällillä huolestuttaa, mutta yritän elää normaalia elämää ja hyvin se on onnistunut. (Mies, 17 vuotta)
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Arvosana 6:

6. Yksin elävä nuori mies jolla ei ole liikaa sellaisia ihmisiä joille puhua vaikeista asioista. Raha-asiat painavat mieltä jatkuvasti, vaikea tulla toimeen 
kun rahat eivät riitä vuokran ja laskujen jälkeen kuin makaronin ostoon. (Mies, 22 vuotta)

6. Välillä elämä on helppoa ja kivaa.. Mutta sitten taas iskee semmosia kausia kun mikään ei kiinnosta ja tekis mieli vaan lähtee toiseen kaupunkiin 
sanomatta kenellekkään mitään.. (Nainen, 17 vuotta)

6. Vihdoinkin olen löytänyt mielenkiintoisen koulun, mutta raha ongelmia on ja jonkin verran ihmissuhde ongelmia,jotka masentaa. (Nainen, 22 
vuotta)

6. Velkaantunut jo nuorena ja masennusta ilmenee aika ajoin tiettyjen asioiden suhteen. Mutta silti optimistinen asenne tulevan elämäntilanteen 
suhteen. (Mies, 21 vuotta)

6. Taloudellinen tilanne (asun yksin enkä käy töissä) on tiukka, masennus rasittaa normaalia elämänrytmiä ja ihmissuhteet ovat huonot - muut asiat 
ovat suhteellisen hyvin. (Nainen, 19 vuotta)

6. Siintä on hyvä  nousta,asiat ei vaan mee kovin hyvin nytten,ja olen huolissani tästä aikuistumisesta,ja masentuneisuudesta. (Nainen, 18 vuotta)
6. Nyt on ollut vaikeampaa kuin koskaan, mikään ei tunnu sujuvan. Koulu tuntuu menevän alamäkeen. (Nainen, 21 vuotta)
6. Koska mielestäni on ihmisiä joilla on asiat paljon huonommin kuin minulla; on ihmisiä, joilta on kielletty elämän perusasiat, juoma, ruoka, koti. En 

halua olla kiittämätön, koska minulla on ruokaa syötäväksi, kun on nälkä, minulla on asunto, jossa on sähköä, lämmitys, juoksevaa vettä. Minulla 
on perhe.  Kun mietin esimerkiksi Japanin tsunamin uhreja, huomaan ettei minun asiani ole niin huonosti. Toisaalta henkisesti elämäni ei ole 
tervettä, stressiä, uniongelmia, masennusta. Ne vievät arvosanaa alemmas. (Nainen, 18 vuotta)

6. Koska en ole järin onnellinen mutta minulla on ystäviä, työ, koulu ja koti joita arvostan ja joiden ansiosta elämä tuntuu hieman paremmalle. 
Tunnen olebvani silti masentunut. (Nainen, 17 vuotta)

6. koen, että ottamalla itseäni niskasta kiinni saisin enemmän aikaan, enkä antaisi vain elämän ja elämän tarjoamien mahdollisuuksien liukua ohi. 
(Mies, 19 vuotta)

6. Jotkin asiat ovat hyvin mutta jotkin olen tehnyt kehnosti johtuen omasta laiskuudestani. (Mies, 22 vuotta)
6. Isä on kuollut. Kotona on liijan ankaraa, kun pitää tulla kotia jo ennen seistsemää. En saa kenelläkään yöpyä. Kotona ei ole harrastuksia

(harrastuksen on muualla). Kotona pitää kuunnella valitusta, huutoa ja narinaa. Koti sääntöjen takia, en tutustu uusiin ihmisiin, pääse 
harrastuksien pariin ja muuta sellasta. (Mies, 16 vuotta)

6. Epävarmuus tulevaisuudesta, ahdistuneisuus, unettomuus, masennus ja arvottomuuden tunne eivät kovin korkealle nosta tuota arvosanaa. 
Toisinaan on joitain hyviä hetkiäkin tosin. (Mies, 21 vuotta)

6. En ole saavuttanut elämässäni mitään, mutta olen mokaillut ihan liikaa. Minulla ei ole motivaatiota eikä halua yrittää mitään uutta enkä usko ikinä 
pääseväni elämässäni mihinkään muualle kuin sossun tiskille. (Nainen, 26 vuotta)

6. Elämän kriisit tällä hetkellä laskevat arvosanaa melko roimasti. (Nainen, 28 vuotta)



Amis 2011 -tutkimus 15/30 Research57

Arvosana 5:

5. Tunnen usein olevan yksin, elämäni on sisällyksetöntä, mikään ei oikeen suju (Mies, 35 vuotta)
5. rikos rekisteri 6 a4 (Mies, 19 vuotta)
5. Paljon parannettavaa. Kaikelle ei voi tehdä kuitenkaan mitään. (Nainen, 21 vuotta)
5. Olen epäsosiaalinen, masentunut ja tylsä ihminen. Sukulaiseni ovat vähävaraisia eivätkä kykene auttamaan rahallisesti 

minua mitenkään asuessani yksin. Haaveilen ja pohdin asioita mutta minulla on vaikeuksia toteuttaa tai saada mitään. 
(Mies, 19 vuotta)

5. kamppailen koulun, stressin ja masennuksen kanssa tällä hetkellä (Nainen, 20 vuotta)
5. Heitän elämääni hukkaan, enkä arvosta sitä tarpeeksi (Mies, 18 vuotta)

Arvosana 4:

4. Vihaan itseäni, ja kaikkea siihen liittyvää. Epäonnistun kaikessa mitä yritän. (Nainen, 20 vuotta)
4. talouteni ei ole kunnossa, velkaa on liikaa.  joudun hoitamaan asuntoa yksin ja pitämään sen kunnossa. Koulu on minulle 

liian stressaavaa (Nainen, 20 vuotta)
4. elämä on yhtä helvettiä ollu (Nainen, 15 vuotta)
4. </3 (Nainen, 33 vuotta)
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Elämäänsä tyytymättömät - ”Onnettomat” 
(arvosana elämälle 4-6)

Tärkeimmät syyt (identifioitu regressioanalyysin avulla): 

1. Vastaaja tuntee olonsa usein masentuneeksi tai ahdistuneeksi.

2.  Vastaaja tuntee olevansa henkisesti lopussa.

3. Vastaaja kokee lähipiirissään paineita menestyä, vaikka hänellä ei olisikaan 
halua näyttää maailmalle, kuinka hyvin menestyy.

4. Vastaajalla ei ole läheisiä ihmisiä, jotka välittäisivät hänen pärjäämisestään.

5. Vastaajan peruskoulu meni huonosti. 

- Ikä ei vaikuta onnettomuuden kokemiseen

- Sukupuoli ei vaikuta onnettomuuden kokemiseen
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(Väittämien kanssa samaa mieltä olevien %-osuudet)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
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59 %

83 %

76 %

51 %

52 %

31 %

69 %

18 %

25 %

32 %

74 %

77 %

83 %

95 %
1. Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka 
välittävät siitä, miten pärjään elämässäni.

2. Tunnen, että oma elämäni on hyvin 
hallinnassani.

3. Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, 
jotka haluan saavuttaa.

4. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.

5. Tunnen oloni usein
 yksinäiseksi.

6. Tunnen oloni masentuneeksi
 tai ahdistuneeksi.

7. Tunnen oloni 
turvattomaksi.

(Onnelliset = arvosana elämälle 7-10, Onnettomat = arvosana elämälle 4-6)

Onnelliset Onnettomat

Onnellisuus ja onnettomuus
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Suunnitelmat ja onnellisuus

Mitä aiot tehdä valmistumisen jälkeen? Onnelliset Onnettomat

Siirtyä suoraan työelämään 40 36

Mennä opiskelemaan toista ammatillista II-asteen tutkintoa 7 9

Mennä opiskelemaan lukioon / iltalukioon 0 2

Mennä opiskelemaan ammattikorkeakouluun 17 8

Mennä opiskelemaan yliopistoon 3 4

Ryhtyä yrittäjäksi 2 0

En tiedä vielä 21 31

Jokin muu 10 10

Yhteensä 100 100

Erot ovat tilastollisesti erittäin merkitseviä

60

(% vastaajista)
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4. Sosiaalinen ympäristö

61
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Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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63

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Minulla on läheisiä ystäviä.

2. Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka välittävät siitä, miten 
pärjään elämässä.

3. Minulla on läheiset välit äitini kanssa.

4.  Vanhempani ovat kannustaneet minua opinnoissani.

5. Minulla on läheiset välit isäni kanssa.

6. Opettajani suhtautuvat minuun positiivisesti.

7.  Aion vielä näyttää maailmalle kuinka hyvin menestyn.

8. Muut odottavat minun menestyvän elämässä.

9.  Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet opiskeluunsa 
vakavasti.

10.  Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.

11. Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita koulussa.

62

(% vastaajista)
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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10.

11.

2011
2009

Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat

1. Minulla on läheisiä ystäviä.

2. Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka välittävät 
siitä, miten pärjään elämässä.

3. Minulla on läheiset välit äitini kanssa.

4.  Vanhempani ovat kannustaneet minua 
opinnoissani.

5. Minulla on läheiset välit isäni kanssa.

6. Opettajani suhtautuvat minuun positiivisesti.

7.  Aion vielä näyttää maailmalle kuinka hyvin 
menestyn.

8.  Muut odottavat minun menestyvän elämässä.

9.  Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet 
opiskeluunsa vakavasti.

10. Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.

11. Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita 
koulussa.
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Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä - Miehet
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1.

2.

3. 

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

64

1. Minulla on läheisiä ystäviä.

2. Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka välittävät siitä, miten 
pärjään elämässä.

3. Minulla on läheiset välit äitini kanssa.

4.  Vanhempani ovat kannustaneet minua opinnoissani.

5. Minulla on läheiset välit isäni kanssa.

6. Opettajani suhtautuvat minuun positiivisesti.

7.  Aion vielä näyttää maailmalle kuinka hyvin menestyn.

8. Muut odottavat minun menestyvän elämässä.

9.  Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet opiskeluunsa 
vakavasti.

10.  Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.

11. Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita koulussa.

(% vastaajista)
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Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä - Naiset
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

65

1. Minulla on läheisiä ystäviä.

2. Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka välittävät siitä, miten 
pärjään elämässä.

3. Minulla on läheiset välit äitini kanssa.

4.  Vanhempani ovat kannustaneet minua opinnoissani.

5. Minulla on läheiset välit isäni kanssa.

6. Opettajani suhtautuvat minuun positiivisesti.

7.  Aion vielä näyttää maailmalle kuinka hyvin menestyn.

8. Muut odottavat minun menestyvän elämässä.

9.  Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet opiskeluunsa 
vakavasti.

10.  Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.

11. Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita koulussa.

(% vastaajista)
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5.  Minulla on läheiset välit isäni kanssa.

11. Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita 
koulussa.

10. Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.

3.  Minulla on läheiset välit äitini kanssa.

4.  Vanhempani ovat kannustaneet minua 
opinnoissani.

7.  Aion vielä näyttää maailmalle kuinka hyvin 
menestyn.

8.  Muut odottavat minun menestyvän elämässä.

6. Opettajani suhtautuvat minuun positiivisesti.

9.  Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet 
opiskeluunsa vakavasti.

1.  Minulla on läheisiä ystäviä.

2.  Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka välittävät 
siitä, miten pärjään elämässä.
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Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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15-17 vuotta 18-20 vuotta 21-23 vuotta 24-30 vuotta 31 vuotta tai yli

Opettajat suhtautuvat minuun positiivisesti.
Ystäväni suhtautuvat tai ovat suhtautuneet opiskeluunsa vakavasti.
Aion vielä näyttää maailmalle, kuinka hyvin menestyn.

Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa.
Olen kiusannut tai syrjinyt muita oppilaita koulussa.

Sosiaaliseen ympäristöön liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Minkälaisia ihmisiä omassa kaveripiirissäsi arvostetaan?
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Havaintoja kiusaamisesta

Kiusatuista tai syrjityistä 44 % 
on itse kiusannut tai syrjinyt 

muita oppilaita koulussa. 
Vuoden 2009 tutkimuksessa 

vastaava osuus oli 38 %.

Muista kyselyyn vastanneista 
16 % on itse kiusannut tai 

syrjinyt muita oppilaita 
koulussa. Vuoden 2009 

tutkimuksessa vastaava osuus 
oli 15 %.
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5. Alamielikuvat

71
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Alamielikuviin liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen ylpeä opiskelemastani alasta.

2. Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

3. Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä 
kohdallani oli henkilökohtainen kiinnostua alaa 
kohtaan.

4. Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla.

72
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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2011
2009

1. Olen ylpeä opiskelemastani alasta.

2. Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

3. Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä 
kohdallani oli henkilökohtainen kiinnostua alaa 
kohtaan.

4. Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla.

Alamielikuviin liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Alamielikuviin liittyviä väittämiä - Miehet
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen ylpeä opiskelemastani alasta.

2. Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

3. Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä 
kohdallani oli henkilökohtainen kiinnostua alaa 
kohtaan.

4. Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla.
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Alamielikuviin liittyviä väittämiä - Naiset
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Olen ylpeä opiskelemastani alasta.

2. Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

3. Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä 
kohdallani oli henkilökohtainen kiinnostua alaa 
kohtaan.

4. Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla.
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4. Koen, että olen tällä hetkellä 
oikealla alalla.

1. Olen ylpeä opiskelemastani alasta.

2. Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

3. Merkittävin alan valintaan vaikuttava 
tekijä kohdallani oli henkilökohtainen 
kiinnostua alaa kohtaan.
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Alamielikuvaan liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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Olen ylpeä opiskelemastani alasta.
Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla.
Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä kohdallani oli henkilökohtainen kiinnostus alaa kohtaan.

Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Olen ylpeä siitä, että opiskelen ammattioppilaitoksessa.

Alamielikuvaan liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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Mielikuvat alasta ja opintojen aloitusvuosi

2006 tai 
aiemmin 2007 2008 2009 2010 2011

Olen ylpeä opiskelemastani alasta. 64 67 71 75 80 76

Koen, että olen tällä hetkellä oikealla alalla. 60 60 64 69 77 73

Merkittävin alan valintaan vaikuttava tekijä kohdallani oli 
henkilökohtainen kiinnostus alaa kohtaan. 57 67 71 74 78 75

Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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6. Opiskelu
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13. 

14. 

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Minusta tuntuu, että olen valmis menemään töihin 
ammattiopintojeni jälkeen.

2. Käymäni ammattikoulutus tarjoaa minulle useita monipuolisia 
vaihtoehtoja työelämään liittyen.

3. Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.

4. Olen motivoitunut opinnoissani.

5. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.

6. Olen tyytyväinen opetukseen koulussani.

7. Luokkani ilmapiiri edesauttaaa oppimistani.

8. Opettajani kannustavat minua opinnoissani.

9. Nykyisissä opinnoissani menestyminen vaatii paljon työtä.

10. Haluan päästä koulussa helpolla.

11. Oppitunneillani on usein huono työrauha.

12. Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset ovat vaikuttaneet 
positiivisesti suhtautumiseeni omaa alaani kohtaan.

13. Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella 
kanssani asioistani.

14. Olen harkinnut nykyisten opintojeni lopettamista.

Opiskeluun liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat

81

(% vastaajista)



Amis 2011 -tutkimus 15/30 Research

(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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1. Minusta tuntuu, että olen valmis menemään töihin 
ammattiopintojeni jälkeen.

2. Käymäni ammattikoulutus tarjoaa minulle useita 
monipuolisia vaihtoehtoja työelämään liittyen.

3. Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.

4. Olen motivoitunut opinnoissani.

5. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.

6. Olen tyytyväinen opetukseen koulussani.

7. Luokkani ilmapiiri edesauttaaa oppimistani.

8. Opettajani kannustavat minua opinnoissani.

9. Nykyisissä opinnoissani menestyminen vaatii paljon 
työtä.

10. Haluan päästä koulussa helpolla.

11. Oppitunneillani on usein huono työrauha.

12. Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset ovat 
vaikuttaneet positiivisesti suhtautumiseeni omaa alaani 
kohtaan.

13. Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella 
kanssani asioistani.

14. Olen harkinnut nykyisten opintojeni lopettamista.

Opiskeluun liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Opiskeluun liittyviä väittämiä - Miehet

83

1. Minusta tuntuu, että olen valmis menemään töihin 
ammattiopintojeni jälkeen.

2. Käymäni ammattikoulutus tarjoaa minulle useita monipuolisia 
vaihtoehtoja työelämään liittyen.

3. Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.

4. Olen motivoitunut opinnoissani.

5. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.

6. Olen tyytyväinen opetukseen koulussani.

7. Luokkani ilmapiiri edesauttaaa oppimistani.

8. Opettajani kannustavat minua opinnoissani.

9. Nykyisissä opinnoissani menestyminen vaatii paljon työtä.

10. Haluan päästä koulussa helpolla.

11. Oppitunneillani on usein huono työrauha.

12. Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset ovat vaikuttaneet 
positiivisesti suhtautumiseeni omaa alaani kohtaan.

13. Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella 
kanssani asioistani.

14. Olen harkinnut nykyisten opintojeni lopettamista.

(% vastaajista)
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Opiskeluun liittyviä väittämiä - Naiset
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1. Minusta tuntuu, että olen valmis menemään töihin 
ammattiopintojeni jälkeen.

2. Käymäni ammattikoulutus tarjoaa minulle useita monipuolisia 
vaihtoehtoja työelämään liittyen.

3. Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.

4. Olen motivoitunut opinnoissani.

5. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.

6. Olen tyytyväinen opetukseen koulussani.

7. Luokkani ilmapiiri edesauttaaa oppimistani.

8. Opettajani kannustavat minua opinnoissani.

9. Nykyisissä opinnoissani menestyminen vaatii paljon työtä.

10. Haluan päästä koulussa helpolla.

11. Oppitunneillani on usein huono työrauha.

12. Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset ovat vaikuttaneet 
positiivisesti suhtautumiseeni omaa alaani kohtaan.

13. Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella 
kanssani asioistani.

14. Olen harkinnut nykyisten opintojeni lopettamista.

(% vastaajista)
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10. Haluan päästä koulussa helpolla.

12. Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset ovat vaikuttaneet 
positiivisesti suhtautumiseeni omaa alaani kohtaan.

11. Oppitunneillani on usein huono työrauha.

6. Olen tyytyväinen opetukseen koulussani.

7. Luokkani ilmapiiri edesauttaaa oppimistani.

14. Olen harkinnut nykyisten opintojeni lopettamista.

2. Käymäni ammattikoulutus tarjoaa minulle useita 
monipuolisia vaihtoehtoja työelämään liittyen.

13. Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella 
kanssani asioistani.

1. Minusta tuntuu, että olen valmis menemään töihin 
ammattiopintojeni jälkeen.

8. Opettajani kannustavat minua opinnoissani.

4. Olen motivoitunut opinnoissani.

9. Nykyisissä opinnoissani menestyminen vaatii paljon työtä.

3. Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.

5. Peruskoulu meni kohdallani hyvin.
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Opiskeluun liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa

30

40

50

60

70

80

90

15-17 vuotta 18-20 vuotta 21-23 vuotta 24-30 vuotta 31 vuotta tai yli

Minusta tuntuu siltä, että olen valmis menemään töihin ammattiopintojeni jälkeen.
Saan onnistumisen kokemuksia opinnoissani.
Olen motivoitunut opinnoistani.
Opettajani kannustavat minua opinnoissani.
Luokkani ilmapiiri edesauttaa oppimistani.
Toivoisin, että opettajillani olisi enemmän aikaa jutella kanssani asioistani.
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Opiskeluun liittyvien asenteiden välinen yhteys

 A B C D E F G H I J K L M N
A Käymäni ammattikoulutus tarjoaa 
minulle useita monipuolisia vaihtoehtoja 
työelämään liittyen. 1 -,339**-,339** ,375**  ,439**  ,440** ,420** ,365**,365**

B Peruskoulu meni kohdallani hyvin. 1
C Olen harkinnut nykyisten opintojeni 
lopettamista. -,339** 1  -,388**  -,443** -,322**-,322**

D Minusta tuntuu siltä, että olen valmis 
menemään töihin ammattiopintojeni 
jälkeen. ,375** 1 ,324** ,331**

E Nykyisissä opinnoissani menestyminen 
vaatii paljon työtä. 1
F Saan onnistumisen kokemuksia 
opinnoissani. ,439** -,388**-,388** ,324** 1 ,651** ,422** ,452**,452**

G Haluan päästä koulussa helpolla. 1 -,334**

H Olen motivoitunut opinnoissani. ,440** -,443**-,443** ,331** ,651** -,334** 1 ,438** ,428**,428**

I Luokkani ilmapiiri edesauttaa 
oppimistani. 1 ,348** -,451**

J Olen tyytyväinen opetukseen koulussani. ,420** -,322**-,322** ,422** ,438** ,348** 1 ,534**,534**

K Oppitunneillani on usein huono 
työrauha. -,451**-,451** 1
L Toivoisin, että opettajillani olisi 
enemmän aikaa jutella kanssani asioistani. 1
M Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset 
ovat vaikuttaneet positiivisesti 
suhtautumiseeni omaa alaani kohtaan. 1
N Opettajani kannustavat minua 
opinnoissani. ,365** ,452** ,428** ,534** 1

Taulukon arvot ovat korrelaatiokertoimia. Vihreät merkinnät viittaavat merkittäviin positiivisiin yhteyksiin ja punaiset 
merkittäviin negatiivisiin yhteyksiin.
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Miten olet päätynyt opiskelemallesi alalle ja nykyisiin opintoihisi? 
Oliko ammatinvalinta kohdallasi helppoa?
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Jos olet harkinnut opintojesi lopettamista, mikä tähän on ollut syynä? 
Mitä silloin tekisit nykyisten opintojesi sijaan?
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7. Työelämä

90
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Työelämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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10.

11.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Minulla on positiivisia kokemuksia työelämästä.

2. Odotan innolla työelämään pääsyä.

3. Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä tulevassa 
ammatissani.

4. Työ on mielestäni merkittävä osa elämää.

5. Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta elämää varten.

6. Olen huolissani taloudellisen epävarmuuden vaikutuksesta 
omaan työuraani.

7. Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai opiskelemaan toiselle 
paikkakunnalle.

8. Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa toiselle 
paikkakunnalle töiden perässä.

9. Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.

10. Haluaisin tulevaisuudessa toimia yrittäjänä.

11. Työelämä on mielestäni kylmää ja kovaa.

91
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(% vastaajista, jotka ovat kyseisten väittämien kanssa samaa mieltä)
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2011
2009

1. Minulla on positiivisia kokemuksia työelämästä.

2. Odotan innolla työelämään pääsyä.

3. Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä 
tulevassa ammatissani.

4. Työ on mielestäni merkittävä osa elämää.

5. Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta 
elämää varten.

6. Olen huolissani taloudellisen epävarmuuden (v. 2009 
taantuman) vaikutuksesta omaan työuraani.

7. Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai 
opiskelemaan toiselle paikkakunnalle.

8. Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa 
toiselle paikkakunnalle töiden perässä.

9. Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.

10. Haluaisin tulevaisuudessa toimia yrittäjänä.

11. Työelämä on mielestäni kylmää ja kovaa.

Työelämään liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Työelämään liittyviä väittämiä - Miehet
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Minulla on positiivisia kokemuksia työelämästä.

2. Odotan innolla työelämään pääsyä.

3. Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä tulevassa 
ammatissani.

4. Työ on mielestäni merkittävä osa elämää.

5. Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta elämää 
varten.

6. Olen huolissani taloudellisen epävarmuuden vaikutuksesta 
omaan työuraani.

7. Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai opiskelemaan 
toiselle paikkakunnalle.

8. Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa toiselle 
paikkakunnalle töiden perässä.

9. Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.

10. Haluaisin tulevaisuudessa toimia yrittäjänä.

11. Työelämä on mielestäni kylmää ja kovaa.
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Työelämään liittyviä väittämiä - Naiset
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Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Minulla on positiivisia kokemuksia työelämästä.

2. Odotan innolla työelämään pääsyä.

3. Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä tulevassa 
ammatissani.

4. Työ on mielestäni merkittävä osa elämää.

5. Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta elämää 
varten.

6. Olen huolissani taloudellisen epävarmuuden vaikutuksesta 
omaan työuraani.

7. Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai opiskelemaan 
toiselle paikkakunnalle.

8. Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa toiselle 
paikkakunnalle töiden perässä.

9. Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.

10. Haluaisin tulevaisuudessa toimia yrittäjänä.

11. Työelämä on mielestäni kylmää ja kovaa.
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Työelämään liittyviä väittämiä - Miesten ja naisten väliset erot

Miehet, täysin samaa mieltä, % – Naiset, täysin samaa mieltä, %

10. Haluaisin tulevaisuudessa toimia yrittäjänä.

5. Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta 
elämää varten.

11. Työelämä on mielestäni kylmää ja kovaa.

3. Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä 
tulevassa ammatissani.

1. Minulla on positiivisia kokemuksia työelämästä.

4. Työ on mielestäni merkittävä osa elämää.

2. Odotan innolla työelämään pääsyä.

8. Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa 
toiselle paikkakunnalle töiden perässä.

6. Olen huolissani taloudellisen epävarmuuden 
vaikutuksesta omaan työuraani.

7. Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai 
opiskelemaan toiselle paikkakunnalle.

9. Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.

95



Amis 2011 -tutkimus 15/30 Research96

Työelämään liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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15-17 vuotta 18-20 vuotta 21-23 vuotta 24-30 vuotta 31 vuotta tai yli

Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai opiskelemaan toiselle paikkakunnalle.
Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa muuta elämää varten.
Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani.
Uskon, että joudun muuttamaan tulevaisuudessa toiselle paikkakunnalle töiden perässä.
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Työelämään liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
Skaala 0-100, jossa 0 = täysin eri mieltä ja 100 = täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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15-17 vuotta 18-20 vuotta 21-23 vuotta 24-30 vuotta 31 vuotta tai yli

Uskon, että minulla on hyvät edellytykset pärjätä tulevassa ammatissani.
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Työhön liittyvät vaatimukset

Hyvä työilmapiiri
Työn mielekkyys

Se, että töihin lähteminen ei tunnu ärsyttävältä
Mahdollisuus oppia uusia asioita

Hyvä toimeentulo
Se, että työ on monipuolista ja vaihtelevaa

Mahdollisuus toteuttaa työssä itseään
Työn tulosten näkeminen

Mahdollisuus pitkäaikaiseen työsuhteeseen
Työn arvostus

Käsillä tekeminen
Työn vakituisuus

Oma vapaus
Se, että työ ei seuraa kotiin

Mahdollisuus vaikuttaa omiin työaikoihin
Kannustava esimies
Työn stressittömyys

Kohtuullinen toimeentulo
Työn varmuus

Säännölliset työajat
Se, että työssä saa vastuuta

Työn haastavuus
Hyvät etenemismahdollisuudet

Työn eettisyys
Työn yhteiskunnallinen merkitys

Suuri yritys työnantajana
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8 %
15 %
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39 %
39 %
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47 %
47 %
48 %
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50 %

52 %
52 %
53 %

55 %
55 %

57 %
66 %

64 %
72 %

81 %
87 %

(% vastaajista, jotka kertovat edellyttävänsä työltään vähintään seuraavia asioita)
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Työhön liittyvät vaatimukset Amis 2009 -tutkimuksessa
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Työhön liittyvät vaatimukset

Hyvä työilmapiiri

Työn mielekkyys

Se, että töihin lähteminen ei tunnu ärsyttävältä

Mahdollisuus oppia uusia asioita

Hyvä toimeentulo

Se, että työ on monipuolista ja vaihtelevaa

Mahdollisuus toteuttaa työssä itseään

Työn tulosten näkeminen

Mahdollisuus pitkäaikaiseen työsuhteeseen

Työn arvostus

Käsillä tekeminen

Työn vakituisuus

Oma vapaus

Se, että työ ei seuraa kotiin

Mahdollisuus vaikuttaa omiin työaikoihin

Kannustava esimies

Työn stressittömyys

Kohtuullinen toimeentulo

Työn varmuus

Säännölliset työajat

Se, että työssä saa vastuuta

Työn haastavuus

Hyvät etenemismahdollisuudet

Työn eettisyys

Työn yhteiskunnallinen merkitys

Suuri yritys työnantajana
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(% vastaajista, jotka kertovat edellyttävänsä työltään vähintään seuraavia asioita)
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Työhön liittyvät huolet

Työn stressaavuus

Huono työilmapiiri

Huono toimeentulo

Liiallinen kiire

Se, että työ ei miellytä itseä

Oma jaksaminen

Huono työllisyystilanne

Huonot työolosuhteet

Työ seuraa kotiin ja vapaa-ajalle

Huonot työehdot

Työn yksitoikkoisuus

Tarjolla on vain pätkätöitä

Epämiellyttävät työajat

Se, että omaa työtä ei arvosteta

Se, että en pärjää työssäni

Minulle sopivan työpaikan löytyminen

Työn fyysinen rasittavuus

Se, että työyhteisöön on vaikea sopeutua

Se, että työn perässä joutuu muuttamaan toiselle paikkakunnalle

Korkea eläkeikä

Oma valmius siirtyä työelämään

Ei mikään
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39 %
40 %
41 %
42 %
43 %
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51 %
51 %
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54 %
57 %

64 %
64 %

68 %

(% vastaajista, jotka kertovat seuraavien asioiden huolestuttavan heitä tulevaisuuden työhön liittyen)
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Työhön liittyvät huolet Amis 2009 -tutkimuksessa
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Työhön liittyvät huolet

Työn stressaavuus

Huono työilmapiiri

Huono toimeentulo

Liiallinen kiire

Se, että työ ei miellytä itseä

Oma jaksaminen

Huono työllisyystilanne

Huonot työolosuhteet

Työ seuraa kotiin ja vapaa-ajalle

Huonot työehdot

Työn yksitoikkoisuus

Tarjolla on vain pätkätöitä

Epämiellyttävät työajat

Se, että omaa työtä ei arvosteta

Se, että en pärjää työssäni

Minulle sopivan työpaikan löytyminen

Työn fyysinen rasittavuus

Se, että työyhteisöön on vaikea sopeutua

Se, että työn perässä joutuu muuttamaan toiselle paikkakunnalle

Korkea eläkeikä

Oma valmius siirtyä työelämään

Ei mikään
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Kuvaile millaista on työ, jota haluaisit tehdä. 
Minkälainen on mielestäsi hyvä työpaikka?
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Minkälaisia myönteisiä tai kielteisiä kokemuksia sinulla on työelämästä?
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Yrittäjyyteen liittyviä väittämiä - kaikki vastaajat
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Yrittäjäksi ryhtyminen tuntuu pelottavalta.

2. Uskon, että minulla on hyvät valmiudet toimia 
yrittäjänä valmistumiseni jälkeen.

3. Yrittäjyys tuntuu pätkätyötä turvallisemmalta.

4.  Arvostan yrittäjiä.

106

(% vastaajista)



Amis 2011 -tutkimus 15/30 Research

Yrittäjyyteen liittyviä väittämiä - Miehet
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Yrittäjäksi ryhtyminen tuntuu pelottavalta.

2. Uskon, että minulla on hyvät valmiudet toimia 
yrittäjänä valmistumiseni jälkeen.

3. Yrittäjyys tuntuu pätkätyötä turvallisemmalta.

4.  Arvostan yrittäjiä.
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Yrittäjyyteen liittyviä väittämiä - Naiset
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

1. Yrittäjäksi ryhtyminen tuntuu pelottavalta.

2. Uskon, että minulla on hyvät valmiudet toimia 
yrittäjänä valmistumiseni jälkeen.

3. Yrittäjyys tuntuu pätkätyötä turvallisemmalta.

4.  Arvostan yrittäjiä.
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2. Uskon, että minulla on hyvät valmiudet toimia 
yrittäjänä valmistumiseni jälkeen.

3. Yrittäjyys tuntuu pätkätyötä turvallisemmalta.

4.  Arvostan yrittäjiä.

1. Yrittäjäksi ryhtyminen tuntuu pelottavalta.
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Skaala 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä väitteen kanssa
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Uskon, että minulla on hyvät valmiudet toimia yrittäjänä valmistumiseni jälkeen.
Yrittäjyys tuntuu pätkätyötä turvallisemmalta.

Yrittäjyyteen liittyviä väittämiä ikäryhmittäin
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Kuvaile, minkälaisia ihmisiä yrittäjät ovat ja minkälaista elämää he elävät?
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Miksi haluaisit tai et haluaisi ryhtyä yrittäjäksi?
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8. Puoluekannat
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Puoluekannat - kaikki vastaajat
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Puoluekannat sukupuolittain
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 Perustele vastaustasi (Mitä puoluetta äänestäisit?). Miksi valitsit juuri 
kyseisen vastausvaihtoehdon?
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9. Amis-segmentit
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Amis-segmentit, segmenttien koot ja erityispiirteet

Segmentti A
”Mallikkaat”
- Ei ääriominaisuuksia
- Aktiivisia ja sosiaalisia
- Hyvät välit perheeseen ja ystäviin
- Eivät ole elämässään kohdanneet 
suuria pettymyksiä tai ongelmia
- Maahanmuuttokriittisyys

Segmentti C
”Huono-osaiset”
- Syrjäänvetäytyviä, ei läheisiä ihmissuhteita
- Epäilevät, etteivät tule pärjäämään 
elämässään
- Kokeneet kiusaamista ja syrjintää
- Ovat harkinneet opintojen lopettamista

Segmentti D
”alisuoriutujat”
- Segmenteistä vähiten empaattisia
- Käyttävät päihteitä muita 
segmenttejä enemmän
- Ovat kiusanneet tai syrjineet 
koulussa

Segmentti E
”kovaonniset”
- Segmenteistä tunteellisimpia
- Kokeneet kiusaamista ja syrjintää
- Kokevat opinnot vaativiksi
- Toivoisivat, että opettajilla olisi 
enemmän aikaa jutella heidän 
kanssaan

E
19 %

D
21 %

C
6 % 

B
28 %

A
26 %

Segmentti B
”Priimukset”
- Avoimia, sosiaalisia ja ahkeria
- Suhteet perheeseen ja ystäviin kunnossa
- Vanhemmat kannustavat opinnoissa
- Vahva usko tulevaisuuteen ja halu 
menestyä
- Kokevat opiskelevansa oikealla alalla
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Segmentit A B C D E

Kunnianhimoinen 59 72 45 55 69

Avoin ja sosiaalinen 69 80 43 56 70

Laiska 46 33 63 54 48

Itsevarma 60 69 34 51 55

Syrjäänvetäytyvä 28 20 57 44 40

Kärsimätön 50 43 60 52 55

Tiedonjanoinen 60 74 55 57 72

Vastuuntuntoinen 69 84 60 60 76

Ahkera 63 81 49 57 71

Nautinnonhaluinen 72 79 72 65 78

Asteikko 0-100, jossa 0=ei kuvaa lainkaan ja 100=kuvaa erittäin hyvin

Amis-segmentit, luonteenpiirteet

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Valta-asema ja muiden johtaminen 44 46 31 45 46

Raha ja varallisuus 66 66 63 59 67

Luovuus 62 72 65 58 75

Perinteiden kunnioittaminen ja 
vaaliminen

53 64 47 49 63

Luonnon suojeleminen ja ympäristöasiat 48 62 53 49 65

Yhteiskunnallinen vaikuttaminen 43 53 40 47 55

Itsenäisyys ja omillaan pärjääminen 75 85 73 64 83

Älykkyys ja järkiperäisyys 66 77 65 60 75

Tunteellisuus 64 74 64 56 77

Muista ihmisistä välittäminen 76 87 70 62 86

Asteikko 0-100, jossa 0=ei lainkaan tärkeä periaate ja 100=erittäin tärkeä periaate

Amis-segmentit, elämää ohjaavat periaatteet

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Mielestäni hyvä arki on helppoa ja 
stressitöntä.

67 72 66 58 65

Tunnen, että oma elämäni on hyvin 
hallinnassani.

72 82 30 52 57

Koen, että jokainen ihminen on oman 
onnensa seppä.

66 76 54 59 69

Uskon, että tulen pärjäämään elämässäni 
hyvin.

74 88 38 57 71

Pyrin tietoisesti vaikuttamaan omaan 
hyvinvointiini.

70 85 54 58 73

Mielestäni Suomi on suomalaisia varten. 68 57 53 62 55

Mielestäni jokaisen aikuisen tulisi elättää 
itsensä omalla työllään eikä turvautua 
avustuksiin.

65 69 47 58 61

Suhtaudun kriittisesti maahanmuuttajiin. 56 44 46 55 44

Minusta on oikein jäädä työttömäksi, jos 
niin haluan ja pitää välivuosi työttömänä.

41 32 54 47 44

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, asenneväittämiä
A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Minulla on paljon mukavaa tekemistä tai 
harrastuksia. 73 82 36 57 62

Tunnen oloni usein yksinäiseksi. 21 19 67 48 55

Olen suunnitellut tulevaisuuttani 
opintojeni jälkeen. 65 83 41 55 73

Päihteillä on keskeinen rooli elämässäni. 26 15 29 38 28

Tunnen oloni masentuneeksi tai 
ahdistuneeksi. 13 9 69 46 51

Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he eivät olisi ystäviäni. 8 5 35 35 24

Tunnen oloni turvattomaksi. 11 7 51 39 39

Olen elämässäni kohdannut suuria 
pettymyksiä tai ongelmia. 43 45 77 57 76

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, oma elämä

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Koulu aiheuttaa minulle liikaa paineita. 30 18 62 47 51

Tunnen itseni riittämättömäksi. 23 14 70 48 58

Elämäni on liian kiireistä. 31 27 46 46 52

Minulla on elämässä selkeät tavoitteet, 
jotka haluan saavuttaa.

58 80 38 49 68

Tunnen olevani henkisesti lopussa. 14 8 64 45 48

Elämäni on onnellista. 76 86 38 53 62

Jos ystäväni tietäisivät minkälainen 
oikeasti olen, he arvostaisivat minua 
paljon enemmän.

36 38 34 46 49

Uskon, että opintojeni jälkeen olen 
valmis kaikkeen aikuisen elämään 
liittyvään vastuuseen.

62 78 28 51 63

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, oma elämä

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Opettajani suhtautuvat minuun 
positiivisesti.

64 83 49 55 71

Vanhempani ovat kannustaneet minua 
opinnoissani.

72 86 56 55 71

Ystäväni suhtautuvat tai ovat 
suhtautuneet opiskeluunsa vakavasti.

55 71 53 50 62

Minua on kiusattu tai syrjitty koulussa. 21 20 51 42 51

Minulla on läheiset välit äitini kanssa. 79 88 64 61 77

Minulla on läheiset välit isäni kanssa. 70 78 48 55 59

Minulla on läheisiä ystäviä. 84 91 58 61 79

Olen kiusannut tai syrjinyt muita 
oppilaita koulussa.

22 13 24 39 25

Minulla on läheisiä ihmisiä, jotka 
välittävät siitä, miten pärjään elämässä.

80 92 61 59 82

Muut odottavat minun menestyvän 
elämässä.

62 76 59 55 73

Aion vielä näyttää maailmalle kuinka 
hyvin menestyn.

65 82 46 56 79

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, sosiaalinen ympäristö
A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Olen ylpeä siitä, että opiskelen 
ammattioppilaitoksessa.

75 91 49 61 85

Olen ylpeä opiskelemastani alasta. 72 93 40 58 86

Koen, että olen tällä hetkellä oikealla 
alalla.

67 91 27 55 79

Merkittävin alan valintaan vaikuttava 
tekijä kohdallani oli henkilökohtainen 
kiinnostus alaa kohtaan.

70 91 45 56 84

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, mielikuvat alasta

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Käymäni ammattikoulutus tarjoaa 
minulle useita monipuolisia vaihtoehtoja 
työelämään liittyen.

65 84 45 55 73

Peruskoulu meni kohdallani hyvin. 60 72 52 53 63

Olen harkinnut nykyisten opintojeni 
lopettamista.

22 6 58 40 26

Minusta tuntuu siltä, että olen valmis 
menemään töihin ammattiopintojeni 
jälkeen.

68 86 42 58 75

Nykyisissä opinnoissani menestyminen 
vaatii paljon töitä.

55 62 56 52 71

Saan onnistumisen kokemuksia 
opinnoissani.

64 86 41 53 74

Haluan päästä koulussa helpolla. 58 39 67 56 52

Amis-segmentit, opiskelu

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Olen motivoitunut opinnoissani. 58 85 32 50 72

Luokkani ilmapiiri edesauttaa 
oppimistani.

54 67 42 48 57

Olen tyytyväinen opetukseen 
koulussani.

55 76 43 50 64

Oppitunneillani on usein huono 
työrauha.

42 36 49 51 51

Toivoisin, että opettajillani olisi 
enemmän aikaa jutella kanssani asioista.

33 34 44 46 51

Yhteiskunnallinen keskustelu ja uutiset 
ovat vaikuttaneet positiivisesti 
suhtautumiseeni omaa alaa kohtaan.

42 55 29 45 51

Opettajani kannustavat minua 
opinnoissani.

54 75 42 50 64

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, opiskelu

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentit A B C D E

Minulla on positiivisia kokemuksia 
työelämästä.

71 86 49 58 74

Odotan innolla työelämään pääsyä. 69 88 39 57 76

Työelämä on mielestäni ”kylmää ja kovaa”. 36 28 62 48 46

Olen huolissani taloudellisen 
epävarmuuden vaikutuksista omaan 
työuraani.

45 41 64 53 65

Uskon, että joudun muuttamaan 
tulevaisuudessa toiselle paikkakunnalle 
töiden perässä.

52 53 65 54 69

Teen töitä etupäässä siksi, että saan rahaa 
muuta elämää varten.

69 62 74 62 69

Uskon, että minulla on hyvät edellytykset 
pärjätä tulevassa ammatissani.

69 87 39 56 74

Työ on mielestäni merkitsevä osa elämää. 70 81 55 59 76

Pelkään, että en löydä työtä valmistuttuani. 47 36 73 54 66

Haluan muuttaa tulevaisuudessa töihin tai 
opiskelemaan toiselle paikkakunnalle.

49 51 59 53 66

Asteikko 0-100, jossa 0=täysin eri mieltä ja 100=täysin samaa mieltä

Amis-segmentit, työelämä
A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”



Amis 2011 -tutkimus 15/30 Research129

Amis-segmentit, taustatiedot

Ikä A B C D E Kaikki vastaajat

15-17 vuotta 52 45 26 49 37 45

18-20 vuotta 37 32 51 37 36 36

21-23 vuotta 7 8 13 7 13 9

24-30 vuotta 2 8 8 3 9 6

31 vuotta ja yli 2 7 2 4 5 5

Yhteensä 100 100 100 100 100 100

Sukupuoli A B C D E Kaikki vastaajat

Mies 57 45 32 69 33 50

Nainen 43 55 68 30 67 50

Yhteensä 100 100 100 100 100 100

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Amis-segmentit, taustatiedot

Asuinpaikka A B C D E Kaikki 
vastaajat

Pääkaupunkiseutu 13 13 11 14 11 12

Muu Etelä-Suomi 12 12 10 10 11 11

Länsi-Suomi 37 31 35 41 31 35

Itä-Suomi 27 29 31 22 29 27

Oulu ja Oulun seutu 4 3 1 5 4 4

Lappi 8 12 11 8 13 10

Ahvenanmaa 0 0 0 0 0 0

Ulkomaat (N=15) 0 0 1 0 1 1

Yhteensä 100 100 100 100 100 100

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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Segmentti
Sosiaali- ja 
terveysalan 

perustutkinto

Liiketalouden 
perustutkinto

Sähkö- ja 
automaatioalan 
perustutkinto

Tieto- ja 
tietoliikennetekniikan 

perustutkinto

Hotelli- ja ravintola-
alan perustutkinto

A 23 30 39 34 26

B 43 27 22 15 28

C 5 7 3 8 9

D 11 17 26 30 14

E 18 19 10 13 23

Yhteensä 100 100 100 100 100

Amis-segmentit, taustatiedot

A = ”Mallikkaat”, B = ”Priimukset”, C = ”Huono-osaiset”, D = ”Alisuoriutujat”, E = ”Kovaonniset”
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10. Otoksen tiedot
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Vastaajien sukupuolijakaumaVastaajien sukupuolijakaumaVastaajien sukupuolijakaumaVastaajien sukupuolijakauma

Frekvenssi %-osuus Painotettu %-osuus

Mies 1585 47,8 % 50

Nainen 1731 52,2 % 50

Yhteensä 3316 100 % 100

Vastaajien ikäjakaumaVastaajien ikäjakaumaVastaajien ikäjakauma

Frekvenssi %-osuus

15-17 vuotta 1482 45

18-20 vuotta 1198 36

21-23 vuotta 296 9

24-30 vuotta 191 6

31 vuotta ja sitä vanhemmat 149 4

Yhteensä 3316 100
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Demografiset taustamuuttujat ja aineiston painotus
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Vastaajien maantieteellinen jakaumaVastaajien maantieteellinen jakaumaVastaajien maantieteellinen jakauma

Frekvenssi %-osuus

Pääkaupunkiseutu 392 12

Muu Etelä-Suomi 355 11

Länsi-Suomi 1095 33

Itä-Suomi 852 26

Oulu ja Oulun seutu 118 3

Lappi (ent. Lapin lääni) 332 10

Ahvenanmaa 1 0

Ulkomaat 16 1

Ei tietoa 154 4

Yhteensä 3316 100

Vastaajien asuinpaikkatyyppiVastaajien asuinpaikkatyyppiVastaajien asuinpaikkatyyppi

Frekvenssi %-osuus

Yli 70 000 asukkaan kaupunki 577 18

30 000 - 70 000 asukkaan kaupunki 875 26

Alle 30 000 asukkaan kaupunki 739 22

Maaseutu 818 25

Ei tietoa 306 9

Yhteensä 3316 100
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Asuinpaikka
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Asuinpaikka

Vastaajien alkuperäVastaajien alkuperäVastaajien alkuperä

Frekvenssi %-osuus

Asuu samalla paikkakunnalla kummankin tai toisen vanhemman kanssa 2266 68

Muuttanut paikkakunnalle nykyisten opintojen takia 747 23

Ei tietoa 303 9

Yhteensä 3316 100

Vastaajien maantieteellinen jakauma x vastaajien alkuperä, %Vastaajien maantieteellinen jakauma x vastaajien alkuperä, %Vastaajien maantieteellinen jakauma x vastaajien alkuperä, %Vastaajien maantieteellinen jakauma x vastaajien alkuperä, %

Asuu samalla paikkakunnalla kuin 
vanhempi/vanhemmat Muuttanut opintojen takia Yhteensä

Pääkaupunkiseutu 14 8 12

Muu Etelä-Suomi 12 7 11

Länsi-Suomi 35 35 33

Itä-Suomi 26 31 26

Oulu ja Oulun seutu 3 5 3

Lappi (ent. Lapin lääni) 10 13 10

Ahvenanmaa 0 0 0

Ulkomaat 0 1 1

Ei tietoa - - 4

Yhteensä 100 100 100
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Opintojen aloitusvuosiOpintojen aloitusvuosiOpintojen aloitusvuosi

Frekvenssi %-osuus

2006 tai aiemmin 42 1

2007 47 1

2008 573 17

2009 958 29

2010 1471 44

2011 81 2

Ei tietoa 144 4

Yhteensä 3316 100

Opiskelu

Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %Opintojen aloitusvuosi x ikä, %

15-17 18-20 21-23 24-30 31 ja yli Yhteensä

2006 tai aiemmin 0 1 3 2 8 1

2007 0 3 2 0 2 1

2008 0 43 14 11 6 17

2009 28 32 36 29 21 29

2010 70 18 42 54 50 44

2011 2 2 3 4 13 2

Ei tietoa - - - - - 4

Yhteensä 100 100 100 100 100 100
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Opiskelu

Oppilaitokset, joista eniten vastaajiaOppilaitokset, joista eniten vastaajiaOppilaitokset, joista eniten vastaajia

Frekvenssi %-osuus

1. Kokemäenjokilaakson ammattiopisto, Kokemäki 160 4,8

2. Pohjois-Karjalan ammattiopisto Joensuu, tekniikka ja kulttuuri 133 4,0

3. Etelä-Savon ammattiopisto 125 3,8

4. Vaasan ammattiopisto, liiketalous ja viestintä 104 3,1

5. Valkeakosken ammatti- ja aikuisopisto, Valkeakoski 96 2,9

6. Ylä-Savon ammattiopisto, Iisalmi 89 2,7

7. Satakunnan käsi- ja taideteollisuusoppilaitos 89 2,7

8. Suomen Liikemiesten Kauppaopisto, Pasilan koulutusyksikkö 81 2,5

9. Tampereen ammattiopisto 71 2,1

10. Lapin ammattiopisto, palveluala 70 2,1
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Opiskelemasi koulutusala?Opiskelemasi koulutusala?Opiskelemasi koulutusala?

frekvenssi %-osuus

Liiketalouden perustutkinto 415 12,5

Sosiaali- ja terveysalan perustutkinto 286 8,6

Hotelli-, ravintola- ja catering-alan perustutkinto 254 7,7

Sähkö- ja automaatiotekniikan perustutkinto 217 6,5

Kone- ja metallialan perustutkinto 185 5,6

Autoalan perustutkinto 149 4,5

Audiovisuaalisen viestinnän perustutkinto 149 4,5

Tieto- ja tietoliikennetekniikan perustutkinto 141 4,3

Logistiikan perustutkinto 115 3,5

Rakennusalan perustutkinto 115 3,5

Tieto- ja viestintätekniikan perustutkinto 104 3,1

Talotekniikaan perustutkinto 88 2,6

Maatalousalan perustutkinto 86 2,6

Käsi- ja taideteollisuusalan perustutkinto 85 2,6

Joku muu 80 2,4

Tekstiili- ja vaatetusalan perustutkinto 71 2,2

Matkailualan perustutkinto 68 2,0

Kuvallisen ilmaisun perustutkinto 60 1,8

Kauneudenhoitoalan perustutkinto 47 1,4

Puualan perustutkinto 44 1,3

Hiusalan perustutkinto 42 1,3

Elintarvikealan perustutkinto 42 1,3

Turvallisuusalan perustutkinto 42 1,3

Luonto- ja ympäristöalan perustutkinto 31 0,9

Nuoriso- ja vapaa-ajan ohjauksen perustutkinto 25 0,8

Puutarhatalouden perustutkinto 24 0,7

Opiskelemasi koulutusala?Opiskelemasi koulutusala?Opiskelemasi koulutusala?

frekvenssi %-osuus

Lentokoneasennuksen perustutkinto 17 0,5

Verhoilu- ja sisustusalan perustutkinto 16 0,5

Laboratorioalan perustutkinto 16 0,5

Liikunnanohjauksen perustutkinto 15 0,5

Pintakäsittelyalan perustutkinto 14 0,4

Kotityö- ja puhdistuspalveluiden perustutkinto 14 0,4

Metsäalan perustutkinto 13 0,4

Painoviestinnän perustutkinto 13 0,4

Musiikkialan perustutkinto 10 0,3

Hevostalouden perustutkinto 8 0,2

Suunnitteluassistentin perustutkinto 7 0,2

Merenkulkualan perustutkinto 5 0,2

Viittomakielisen ohjauksen perustutkinto 4 0,1

Kaivoslan perustutkinto 4 0,1

Maanmittausalan perustutkinto 4 0,1

Lapsi- ja perhetyön perustutkinto 3 0,1

Hammastekniikan perustutkinto 3 0,1

Kalatalouden perustutkinto 2 0,1

Kiinteistöpalvelujen perustutkinto 2 0,1

Tanssialan perustutkinto 2 0,1

Paperiteollisuuden perustutkinto 1 0

Prosessiteollisuuden perustutkinto 1 0

Lennonjohdon perustutkinto 1 0

Lääkealan perustutkinto 1 0

Muovi- ja kumitekniikan perustutkinto 1 0

Veneenrakennuksen perustutkinto 1 0

Ei tietoa 174 5,2

138
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Taustatietoja opiskelusta (vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)Taustatietoja opiskelusta (vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)Taustatietoja opiskelusta (vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)

Frekvenssi %-osuus

Olen aloittanut nykyiset opintoni suoraan peruskoulun jälkeen ilman välivaiheita. 2051 67

Suoritan kaksois- tai kolmoistutkintoa. 451 15

Olen aikuisopiskelija. 245 8

Olen vaihtanut tutkintoa / alaa opintojeni aikana. 262 9

Olen keskeyttänyt aiemmin ammatillisen II-asteen tutkintoon johtavat opinnot. 216 7

Olen suorittanut jo aikaisemmin toisen ammatillisen tutkinnon. 267 9

Olen keskeyttänyt aiemmin lukio-opinnot. 225 7

Olen suorittanut lukion ennen nykyisiä opintojani. 339 11

Olen suorittanut jo aikaisemmin jonkin korkeakoulututkinnon. 41 1
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Opiskelu

Ulkomailla opiskelu ja työssäoppimisjakson suorittaminen ulkomaillaUlkomailla opiskelu ja työssäoppimisjakson suorittaminen ulkomaillaUlkomailla opiskelu ja työssäoppimisjakson suorittaminen ulkomailla

Frekvenssi %-osuus

Voisin harkita vaihto-oppilaaksi lähtemistä ulkomaille. 1181 36

Voisin harkita työssäoppimisjakson suorittamista ulkomailla. 1653 50
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Minulla on kokemusta oman alani töistä (työssäoppimisjaksot / muu oman alan työkokemus)Minulla on kokemusta oman alani töistä (työssäoppimisjaksot / muu oman alan työkokemus)Minulla on kokemusta oman alani töistä (työssäoppimisjaksot / muu oman alan työkokemus)

Frekvenssi %-osuus

Kyllä 2327 70

Ei 801 24

Ei tietoa 188 6

Yhteensä 3316 100

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa tämänhetkistä työtilannettasi parhaiten?Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa tämänhetkistä työtilannettasi parhaiten?Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa tämänhetkistä työtilannettasi parhaiten?

Frekvenssi %-osuus

En käy töissä opintojeni ohella. 2362 71

Työskentelen yli 5 tuntia viikossa. 276 8

Työskentelen yli 10 tuntia viikossa. 198 6

Työskentelen yli 20 tuntia viikossa. 117 4

Työskentelen yli 30 tuntia viikossa. 89 3

Työskentelen yli 40 tuntia viikossa. 58 2

Ei tietoa 216 6

Yhteensä 3316 100
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Työ ja opiskelu
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Mitä aiot tehdä valmistumisesi jälkeen?Mitä aiot tehdä valmistumisesi jälkeen?Mitä aiot tehdä valmistumisesi jälkeen?

Frekvenssi %-osuus

Siirtyä suoraan työelämään 1268 38

Mennä opiskelemaan toista 
ammatillista II-asteen tutkintoa

234 7

Mennä opiskelemaan lukioon / 
iltalukioon

17 0

Mennä opiskelemaan 
ammattikorkeakouluun

492 15

Mennä opiskelemaan yliopistoon 93 3

Ryhtyä yrittäjäksi 56 2

En tiedä vielä 682 21

Jokin muu 308 9

Ei tietoa 166 5

Yhteensä 3316 100
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Tulevaisuuden suunnitelmat ja työelämä
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten äitisi koulutustasoa?Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten äitisi koulutustasoa?Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten äitisi koulutustasoa?

Frekvenssi %-osuus

Peruskoulun päättötodistus 304 9

Ammatillinen perustutkinto 1215 37

Ylioppilastutkinto 416 13

Ammattikorkeakoulututkinto 267 8

Yliopisto- tai korkeakoulututkinto 272 8

En tiedä tai en halua sanoa 519 16

Jokin muu 104 3

Ei tietoa 218 6

Yhteensä 3316 100

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
isäsi koulutustasoa?

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
isäsi koulutustasoa?

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
isäsi koulutustasoa?

Frekvenssi %-osuus

Peruskoulun päättötodistus 465 14

Ammatillinen perustutkinto 1338 40

Ylioppilastutkinto 134 4

Ammattikorkeakoulututkinto 261 8

Yliopisto- tai korkeakoulututkinto 214 7

En tiedä tai en halua sanoa 586 18

Jokin muu 95 3

Ei tietoa 224 6

Yhteensä 3316 100
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Perhetausta
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Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten vanhempiesi työtilannetta? 
(Vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)

Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten vanhempiesi työtilannetta? 
(Vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)

Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten vanhempiesi työtilannetta? 
(Vastaaja on voinut valita useita vaihtoehtoja)

Frekvenssi %-osuus

Molemmat vanhempani ovat tällä hetkellä työelämässä. 1762 57

Toinen vanhempani on tällä hetkellä työelämässä. 788 26

Molemmat vanhempani ovat tällä hetkellä työttöminä tai lomautettuna. 63 2

Toinen vanhempani on tällä hetkellä työttömänä tai lomautettuna. 242 8

Molemmat vanhempani ovat työttömyys-, sairaus-, työkyvyttömyys- tai 
vanhuuseläkkeellä. 101 3

Toinen vanhempani on työttömyys-, sairaus-, työkyvyttömyys- tai 
vanhuuseläkkeellä. 334 11

Toinen tai molemmat vanhemmistani toimivat yrittäjinä. 380 12

En tiedä tai en halua sanoa. 161 5

Perhetausta
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Lisätietoa tutkimuksesta antaa:

Markus Keränen
markus.keranen@1530.fi
0400 169 199

Kiitos!
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